



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Предстоятели Русской и Албанской Православных Церквей совершили Литургию в Воскресенском соборе столицы Албании



29 апреля 2018 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Блаженнейший Архиепископ Тиранский и всей Албании Анастасий совершили Божественную литургию в кафедральном соборе Воскресения Христова в Тиране.

В числе сослуживших за богослужением были члены Священного Синода Албанской Православной Церкви – митрополиты Бератский Игнатий, Корчинский Иоанн, Гирокастринский Димитрий, Аполлонийский Николай, Эльбасанский Антоний, Амантийский Нафанаил.

Святейшему Патриарху Кириллу и Блаженнейшему Архиепископу Анастасию также сослужили члены делегации Русской Православной Церкви, сопровождающие Его Святейшество в ходе визита в Албанскую Церковь: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, руководитель Административного

секретариата Московской Патриархии архиепископ Солнечногорский Сергей, заместитель председателя ОБЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОБЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, сотрудник ОБЦС священник Анатолий Чуряков и руководитель Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси священник Александр Волков.

На Литургии присутствовал Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Албания А.Р. Карпушин.

В храме собрались тысячи жителей столицы Албании и паломников из разных концов страны.

Богослужение совершалось на трех языках: албанском, греческом и церковнославянском.

За богослужением пели византийский и европейский хоры Воскресенского кафедрального собора, под управлением Ф. Петци и М. Вако, а также прибывший из России Московский Синодальный хор под управлением заслуженного артиста России А. Пузакова.

Прямую трансляцию богослужения вели Албанская государственная телерадиокомпания, российские телеканалы «Спас» и «Союз».

По окончании Литургии со словами пасхального **приветствия** к Предстоятелю Русской Православной Церкви обратился Блаженнейший Архиепископ Анастасий.

Далее прозвучало ответное **слово** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

На память о совместном богослужении Святейший Патриарх Кирилл подарил Блаженнейшему Архиепископу Анастасию две панагии и наперсный крест, а также пасхальное яйцо, расписанное русскими иконописцами, в знак того, что визит Предстоятеля Русской Православной Церкви пришелся на пасхальный период, который продолжается 40 дней. В дар Воскресенскому кафедральному собору Святейший Владыка передал образ Двенадцати Апостолов.

В качестве памятного дара Блаженнейший Архиепископ Анастасий преподнес Предстоятелю Русской Православной Церкви написанный албанским художником образ Вознесения, в основе которого – сюжет мозаики Воскресенского кафедрального храма, а также знаки патриаршего достоинства.

Собор Воскресения Христова был возведён в 2004-2012 гг. в центре Тираны на участке,

предоставленном государством в качестве компенсации за разрушенный в 1967 г. прежний кафедральный собор. Проект разработан греками из нью-йоркского архитектурного бюро при активном личном участии Архиепископа Анастасия.

Площадь собора – 1660 кв. м., высота (до основания креста на куполе) – 29,2 м. (площадь Храма Христа Спасителя – 8000 кв. м., его высота до основания креста на куполе – 103,4 м). Высота колокольни – 46 м.

Собор был открыт 24 июня 2012 г. в присутствии президента страны, председателя парламента.

В освящении храма 1 июня 2014 г. участвовали представители тринадцати Поместных Церквей (в том числе, восемь Предстоятелей). Московский Патриархат представлял митрополит Тамбовский и Рассказовский Феодосий.

*Служба коммуникации ОВЦС
Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47505/>